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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Segretario facciamo l’appello. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello.  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Segretario. Questo in seconda convocazione riprendiamo da dove abbiamo 
lasciato, questo vale anche per la prima fase del Consiglio, quindi diciamo che abbiamo 
poco meno di un’ora per quanto riguarda la fase iniziale, abbiamo mezzora, tre quarti 
d’ora. Si è prenotato il Consigliere Di Martino, prego. 
 
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
Presidente, Sindaco, signori della Giunta siete un po’ pochi questa sera come mai? 
La Giunta dovrebbe essere al suo posto. Colleghi Consiglieri Comunali e anche folto 
pubblico evidentemente richiamato dalle ultime vicende di questo Consiglio Comunale, 
faccio un breve risultato della puntata precedente… (Intervento f.m.) hai fatto bene a 
correggermi, faccio un breve riassunto della puntata precedente. 
Eravamo qui l’altra sera, c’avevate convocato per il Consiglio Comunale nel quale si 
dibattevano alcuni punti all’O.d.G. e su un mio intervento, ma non tanto per questo 
perché poi ho capito e ho saputo che invece i Consiglieri del SEL e IdV avevano anche 
concordato prima il fatto che sarebbero usciti dal Consiglio Comunale e perciò è 
mancato il numero legale, perché non erano sufficienti i 9 voti dell’attuale 
Maggioranza. 
Si è aperto tutto un dibattito anche sulle mie affermazioni che io perciò intendo 
chiarire, non c’è nessuna intenzione da parte del gruppo di Insieme per Cambiare di 
entrare in Maggioranza, sia chiaro questo, mentre invece mi sembra che anche questa 
sera - alzo un po’ la voce perché mi hanno detto che, anzi dico al tecnico che la voce non 
viene molto bene, le riprese sono ottime complimenti però la voce non è 
sufficientemente forte per essere riportata correttamente, perciò io alzo un po’ la voce 
e non me ne vorrete. 
Allora alzo la voce solo per farmi sentire anche da chi poi vedrà le riprese per dire che 
un dato invece reale è che la Maggioranza uscita dalle elezioni non è più la stessa, non 
è più la stessa perché le forze politiche che hanno appoggiato il Sindaco con un 
programma elettorale non ci sono più, questo è un dato politico dal quale non si può 
derogare per chi piace il discorso politico, per chi vuole ragionare di politica. 
(Intervento f.m.) no, non faccio polemica mi dispiace, anzi pure ieri sera ci sono stati 
anche dei momenti spiacevoli, ma nascono solo dal fatto che uno vuole parlare, vuole 
fare politica non deve mostrare forza, tracotanza e arroganza, non è questo lo scopo. 
Un dato reale è che… (Intervento f.m.) è così, cioè non c’è la Maggioranza che è uscita 
dalle elezioni, che cosa deve fare un Sindaco quando questa Maggioranza non c’è più? 
Deve avere i voti sufficienti per governare e ce li hai? Hai 9 voti sufficienti per 
governare, ma ieri sera forse non si era capito, non avevate i voti per fare la prima 
convocazione, non avete questa sera i voti credo perché se l’Opposizione è 
all’opposizione e la Maggioranza è quella che vedo non avete i voti manco per fare il 
Consiglio Comunale stasera. 
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(Intervento f.m.) no, non lo so, se i dati politici sono uguali a quelli di ieri sera, questo 
voglio dire Sindaco, ma non lo dico, e lo ripeto, perché qualcuno ha intenzione di 
entrare in Maggioranza perché anche venendo questa sera in Consiglio Comunale mi 
hanno detto “allora entri in Maggioranza”, no, non è assolutamente vero, non è 
assolutamente vero. 
Allora il Sindaco può dire “io governo con i Consiglieri Comunali che mi sostengono 
ancora, che reggono il programma, lo faccio io il programma che avevamo detto” e ne 
hai tutta la facoltà. 
Significa però che in tutti i Consigli Comunali dovete venire tutti e 9, vi dovete 
mettere lì e dovete stare a fare quello, se questo non lo puoi fare perché comunque ci 
sono delle tensioni nell’ambito dei 9 Consiglieri Comunali, perché comunque una 
strada che porta male perché ogni Consigliere Comunale si sente poi così importante 
ed è il nono da poter ricattare l’Amministrazione, ed è un’Amministrazione che non 
porta buoni risultati se viene fatta così. 
Tant’è che c’è il premio di maggioranza tutte quelle volte in cui si fa una votazione per 
consentire al Sindaco di avere una maggioranza maggiore, perché altrimenti quando 
c’era Fratino c’era l’undicesimo e ogni volta dovevamo qui combattere perché 
l’Opposizione captava qualcuno e faceva l’undicesimo. 
Adesso avete il nono però siete liberi di fare quello che ritenete opportuno di fare, 
Tommaso che ha una forza incredibile di lavoro, ma lo dico veramente affettuosamente 
senza polemica, se ce l’avete questa forza fatelo, se non ce ‘ avete il Sindaco ha altre 
strade, ha la strada delle dimissioni e potrebbe dire “me ne vado” come ha fatto il 
Sindaco di Francavilla, “venite tutti qua sennò me ne vado”. 
Ha la strada invece dell’allargamento della Maggioranza ma l’allargamento della 
Maggioranza lo deve chiedere a chi intende entrare nella Maggioranza, io non ho 
nessuna intenzione di entrare in Maggioranza. 
Spero di essere stato chiaro, spero di essere stato chiaro se c’è qualcun altro che ha 
intenzione di entrare in Maggioranza chiedeteglielo io non ho intenzione. 
Ciò non significa che perciò io per le elezioni regionali, perché il problema questa città 
- lo dico a favore di telecamera - a volte non è chi deve fare qualcosa, ma è come non 
far fare qualcosa a qualcuno e io parlo di me in questo caso. 
Alle elezioni che abbiamo fatto sembrava che tutto anche l’orgasmo del Centrodestra 
era come non far fare il Sindaco a me, viva Dio io non mi sento di essere menomato al 
punto da non poter fare il Sindaco della città, forse sarei stato un buon Sindaco non ho 
inchieste in corso, non ho mutande sporche con tutto il rispetto per tutti ma solo per 
fare una battuta, dopo centinaia e centinaia di Delibere fatte in 20 anni, migliaia di 
Delibere forse non ce n’è una che è andata all’attenzione della Magistratura, non mi 
sembra di non essere in grado di parlare, non mi sembra di non essere in grado di 
scrivere, mi sembra di aver costruito nel corso degli anni delle interessantissime 
relazioni con Santiago de Compostela, con Mostard, con Medjugorje, con Chios, con il 
Canada, mi sembra che forse una persona poteva fare il Sindaco. 
Non l’ho fatto ma la politica è così, non lo dico neanche con rancore verso gli amici 
della Opposizione, la politica è fatta così. 
Ma questa politica, cari amici, può portare e qui faccio un passaggio regionale, può 
portare che avvenga la stessa cosa anche alla Regione però questa volta - e rifletteteci 
su questo - non si scontreranno Gianni Chiodi e Luciano D’Alfonso, ma c’è anche 
un'altra componente  che sono i Grillini e a me non fanno paura i Grillini, però non è 
più il paradigma dell’uno contro uno a chi vince, ma c’è il terzo incomodo.  
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Se la politica scade al punto che continua a farsi al guerra tra di loro i Grillini 
probabilmente vincono e se vincono i Grillini, a mio parere, a me non succede niente 
perché tanto il Centrodestra non mi ha voluto, il Centrosinistra farà peggio per non 
volermi figuratevi che mi può fare Grillo, per 3 anni ancora starò qua e poi si vede quel 
che si fa. 
Però se invece si ragiona azionando e mettendo in moto la macchina del fango che una 
volta colpisce Gianni Chiudi e gli va a vedere per una stupidata, una volta colpisce 
Luciano D’Alfonso e nonostante è assolto lo mettono comunque alla gogna mediatica e 
tutti vanno alla gogna mediatica succede che poi nella politica non ci crede più 
nessuno, succedono pure quelle cose spiacevoli che a volte toccano anche a me e io 
sbagliando reagisco sempre male. 
C’è tanta gente qua, tanti amici, ci sono tante persone che tante volte discutendo con 
me per il mio carattere, e chiedo scusa a ogni persona con la quale ho avuto anche un 
alterco, ma è il mio carattere, io le cose le dico in faccia, forse sbaglio ma le dico vis à 
vis. 
Allora io vi ringrazio, forse ho tolto anche troppo tempo e vi ringrazio di avermi dato la 
possibilità  di farlo, dovevo fare un quadro un po’ ampio della situazione locale. 
Faccio un esempio per tornare alle cose nostre e per ricollegarmi a quello che ho detto 
ieri, questa sera ci sono argomenti importanti come l’insediamento Walter Tosto sul 
porto, allora una Maggioranza a 9 o una Maggioranza a 8 che tratta questo argomento 
per me è un errore, è un errore perché un argomento del genere dovrebbe essere 
portato all’attenzione di tutti, perché? Perché ci può essere chi è pregiudizialmente 
contrario  dovrebbero essere i Verdi, dovrebbe essere il SEL e chi è pregiudizialmente 
favorevole dovrebbe essere il Centrodestra che rappresenta le imprese e rappresenta 
l’occupazione. 
Questo fatto andava portato in un altro modo e non con un O.d.G. del PD, perché dico 
questo? Perché se un O.d.G. del PD può portare a far prendere una decisione al 
Consiglio Comunale in un certo senso questa decisione io ve lo chiedo, lo chiedo al 
Capogruppo del PD ritiratela oggi, perché? Perché l’approfondiamo meglio, perché ne 
parliamo in altro momento, perché ridiscutiamo di questo argomento e su questo ci 
confrontiamo tutti favorevoli e contrari in modo che, e concludo, in modo che 
nell’ipotesi in cui un Consigliere dell’Opposizione volesse votare quella Delibera non  
sarebbe un inciucio che nessuno chiede, ma sarebbe la convinzione di fare una cosa 
nell’interesse della città. 
Sulle cose dell’interesse della città, l’ho detto ieri sera e lo ridico questa sera, tutte le 
volte in cui una Maggioranza risicata a 9 non dovesse avere i numeri ma ha bisogno 
dell’Opposizione per poter approvare dei provvedimenti che sono di interesse della 
città lo deve dire prima e lo deve chiedere, non può venire in Consiglio Comunale e 
dire “se ce l’ho ce l’ho, sennò a me dell’Opposizione non me ne importa niente” perché 
significa che non vuole il bene della comunità, vuole fare una cosa che serve solo alla 
parte politica che rappresenta, tutto qua. 
Perciò io invito questa sera, visto che siamo in seconda convocazione, e considerato che 
la posizione politica non credo sia cambiata, è cambiata? (Intervento f.m.) sto 
guardando l’IdV e sto guardando il SEL, se è uguale a quella dell’altro ieri significa 
che 2, e non è cambiata neanche quella di questa posizione, più 6 veramente ci manca 
1… (Intervento f.m.) hai visto ha ragione Tommaso, pensavo che eravamo tutti… 
(Intervento f.m.) non so contare neanche io hai ragione. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
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Consigliere Di Martino se andiamo verso la conclusione. 
 
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
Quindi non facciamo 8 e 8, significa che siete 8 a 7 però questa non può essere la 
soluzione di questa sera, questo dico. 
Se dovete andare, questo lo dico a te Enzo, se devi andare avanti come sei andato 
avanti in questi 2 anni cambiando gli Assessori, io saluto soprattutto i ragazzi, gli 
Assessori ai quali sono legato da affetto perché li vedo giovani e volenterosi al di la 
delle cose politiche e al di la del fatto che se dovesse arrivare una Mozione di sfiducia 
io vi mando a casa ha detto tra di noi, ma questo non c’entra niente, è una questione 
politica. 
Allora Sindaco non galleggiare, prendi delle posizioni nette o si oppure no, in modo 
tale che consenti anche a chi sta seduto in questi banchi di prendere le consequenziali, 
necessarie ed opportune conseguenze. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Marino. Allora la questione diciamo della impropria Pregiudiziale è superata 
perché non era innanzitutto una Pregiudiziale, era un invito all’Opposizione ad alzarsi 
cosa che poi è avvenuta quindi quella è finita. 
Il Consigliere Di Martino ha continuato un attimino su quel punto però siamo… 
(Intervento f.m.) l’ho detto all’inizio, si, si l’ho detto all’inizio abbiamo calcolato il 
tempo rimane circa una mezzoretta. Marino, prego.  
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Grazie. Buonasera Sindaco, Presidente, Giunta, Consiglieri Comunali, buonasera al 
pubblico. 
Io volevo fare alcune Interrogazioni, la prima io volevo chiedere spiegazioni al Sindaco 
sulla Determina all’Ufficio Tecnico n. 291 del 18/4/2010 in cui si stabilisce l’importo 
complessivo di 7.750 euro per i 3 Architetti che hanno stilato il progetto del nuovo 
Mercato Coperto su via D’Annunzio. 
Volevo chiedere chi è che ha commissionato questa progettazione perché è stato 
richiesto un progetto… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Patrizio chiedo scusa, 2010?   
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
2013, 18/4/2013. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Avevi detto 2010 allora… 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Mi sono sbagliato. Allora chiedevo perché è stato commissionato questo progetto per 
una struttura esterna e chi ha deciso, quindi, che la vecchia struttura non venga più 
considerata. 
Io faccio questa richiesta alla luce del problema che è venuto fuori in questo periodo 
legato al mercato coperto, quindi siccome il dato di fatto certo è che c’è questa 
progettazione commissionata lo scorso anno io volevo capire chi è che l’ha 
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commissionata, cioè se è una volontà di questa Amministrazione perché se si chiede un 
progetto e quindi si fa una determina per pagarlo questo progetto costa 7.750 euro i 3 
Architetti, evidentemente la Giunta quindi l’Amministrazione ha deciso di chiudere 
quella struttura e di fare altro, cosa che invece voi sapete che c’è in atto una raccolta di 
firme, c’è un movimento anche di cittadini, di operatori del settore che invece vanno 
nel senso contrario. Quindi volevo capire se c’è davvero questa volontà. 
Un'altra Interrogazione, un'altra richiesta riguarda la situazione delle strade in via 
Margherita d’Austria e la strada di collegamento tra la stazione di Tollo e Contrada 
Lazzaretto, volevo chiedere se ci sono novità sugli appalti dei lavori e se si è in grado 
di indicare quand’è che questi lavori potrebbero terminare per ripristinare le due 
strade. 
Altre due richieste e poi chiudo, avevo fatto una Mozione sull’avviso regionale 
pubblicato sul BURA che riguardava la mobilità sostenibile relativa al bike sharing, 
volevo chiedere siccome avevo fatto questa Mozione ovviamente chiedendo che 
l’Amministrazione si attivasse, scadeva oggi io non so se l’Amministrazione ha già 
fatto qualcosa, quindi poi magari se c’è qualcosa volevo chiedere questa informazione. 
L’ultima cosa riguarda i Ripari di Giobbe, volevo chiedere perché non è chiaro, molti 
operatori e i cittadini anche sono disorientati su questo, chiedere chi è che 
regolamenta e che dispone l’apertura e la chiusura del cancello di accesso alla 
scalinata che scende alla spiaggia, quindi se esiste una regolamentazione in proposito, 
quali azioni quindi si intende intraprendere per far rispettare le normative di legge 
per l’accesso alla spiaggia. 
Risulta il cancello spesso chiuso quindi c’è una convenzione? Una normativa stipulata 
con il parcheggiatore? Insomma vorremmo capire se i cittadini in qualsiasi momento 
dell’anno possono scendere alla spiaggia dei Ripari di Giobbe oppure se c’è qualcuno 
che lo decide, cioè se è l’Ufficio Tecnico che lo decide o se è il gestore del campeggio o 
chi per lui. Volevamo capire queste cose. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:  
Grazie Consigliere Marino. Poi sulle Interrogazioni se il Sindaco oggi vuole rispondere 
direttamente piuttosto che darlo per iscritto oppure delegare mi sembra di capire 
l’Assessore Coletti. Scarlatto poi Cieri, prego.  
 
SCARLATTO:SCARLATTO:SCARLATTO:SCARLATTO:    
Buonasera a tutti, pubblico, Sindaco, Giunta e colleghi Consiglieri. 
Io volevo far presente una questione che riguarda il Reparto del nostro Ospedale il 
Reparto di Ortopedia, nel senso che corre voce, diciamo che vi è un certo timore per 
quanto riguarda la chiusura del Reparto di Ortopedia a causa del passaggio di questo 
Reparto all’Ospedale di Lanciano, da Lanciano a Chieti. 
Si era raggiunta un’intesa con i vertici della ASL per un servizio di artroscopia in 
grado di riportare ad Ortona le risorse che in passato hanno dato lustro al nostro 
Ospedale. 
Il problema riguarda sia il Pronto Soccorso che il 118 in quanto l’assenza di Ortopedia 
porterà ai nostri cittadini sicuramente disagi relativamente alle lunghe attese che poi 
sicuramente accadranno. 
Quindi io chiedo al Sindaco, in questo caso alla Giunta e anche a tutta 
l’Amministrazione, di adoperarsi per vedere un attimino la questione, soprattutto 
come quello che sta accadendo e se, appunto, queste voci sono fondate oppure no. 
Grazie. 
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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Scarlatto. Il Consigliere Cieri, prego.  
 
CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    
(Intervento f.m.)  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Tommaso ti chiedo scusa puoi parlare un po’ più vicino perché non registra. 
                           
CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    
(Intervento f.m.)  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Al termine di questa prima fase semmai dovesse arrivare poi comunque firmato 
successivamente alla fine di tutto potrei porlo in votazione. Musa, prego. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Buonasera Presidente, Sindaco, Assessori. Intanto volevo… (parole non chiare) ma 
l’idea di (parola non chiara) dei segnali onde evitare che… per girare intorno alle 
scuole… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Musa. Napoleone. 
 
NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    
Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Siccome siamo… in ritardo… i media molte volte 
sono anche, al di la dei casi che ce ne possono… una prima battuta che volevo fare più 
che altro volevo riportare all’attenzione dell’Amministrazione… riguarda la richiesta 
di autorizzare… interventi edilizia di scarso… volevo sapere se nel frattempo… della 
precedente… (parole non chiare) 
In considerazione… è una situazione… e che il parere si risale soltanto se riesce ad 
imporsi… altrimenti l’ho già detto altre volte e lo ribadisco, la strada è quella 
ovviamente… le elezioni è quella di azzerare tutto e avviare un… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Consigliere Schiazza, prego. 
 
SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:    
Buonasera a tutti. Facendo la premessa credo che l’analisi che ha fatto il Consigliere 
Di Martino è abbastanza chiara, però lo vorrei ribadire. 
L’IdV non è che nello scorso Consiglio Comunale ha dichiarato di essere 
all’Opposizione. 
L’IdV è all’Opposizione nel momento in cui questa Maggioranza, questo PD ha tradito 
il mandato elettorale defenestrando l’Assessore Valentino Di Carlo, il Consigliere 
Capogruppo Simonetta Schiazza in nome del partito ha detto che l’IdV non era in 
vendita e pertanto siamo usciti dalla Maggioranza. 
Non è che siamo usciti la settimana scorsa, questo per precisare perché credo che tutta 
Ortona, tutta la città sappia che l’IdV è all’Opposizione ormai da mesi non da ora. 
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Facendo una piccola premessa Sindaco ho chiesto lumi circa l’Interrogazione che ho 
fatto la scorsa volta sul Tostiano, lo leggo se vuoi ti ricordo le domande che ti avevo 
posto, ma c’è un’Interrogazione scritta per cui credo che tu possa questa sera darmi 
delle risposte. 
Ho dimenticato di dire una cosa, che l’uscita dell’IdV l’altro giorno ha voluto dare 
anche un altro segnale a questo Sindaco, io ho raccolto la sfida del Consigliere Di 
Martino che dice “se non hai i numeri per governare o recuperi oppure devi allargare e 
guardare a destra, al Centrodestra” ok? 
Io volutamente sono uscita non perché dovessi ribadire il fatto di essere in Opposizione 
ma per chiedere a te se hai il coraggio di tradire ulteriormente il mandato elettorale, 
perché il mandato elettorale che tu hai avuto è stato supportato dalle forze del 
Centrosinistra.  
Io onestamente non mi scandalizzo bada bene Sindaco, perché tanto quello che 
provocatoriamente sto dicendo è avvenuto a livello nazionale e mi sono dovuta 
ricordare il PD insieme al PDL, quindi figuriamoci se io adesso mi scandalizzo se il 
Sindaco prende, prende è una parola forse un po’ rozza, però chiede aiuto al 
Centrodestra per rimanere a galla, ma ti devi assumere la responsabilità di dire alla 
città che tu sei stato eletto con i voti del Centrosinistra e dell’IdV secondo partito, di 
SEL, di Rifondazione Comunista, il PD si è preso 4 Assessori e tu adesso guardi a 
destra, però ti devi assumere questa responsabilità. 
Per quanto riguarda io ho fatto due accessi agli atti, mi dispiace che non è presente 
l’Assessore Giannicola Di Carlo perché avrei voluto parlare anche dinanzi a lui. 
Ho chiesto alla Dottoressa Colaiezzi delucidazioni circa un terreno di questo Comune 
affittato al signor Di Carlo Giannicola, contratto che scade credo nel 2015 o 16 con Di 
Carlo Giannicola. 
Ho chiesto non solo il contratto anche per capire quali sono le modalità del contratto 
stesso che vedono un contratto tra Di Carlo Giannicola, meno male che è arrivato così 
forse ci può dare lumi, e questa Amministrazione. 
A fronte di questo contratto ho chiesto se c’erano dei documenti per intercorse 
comunicazioni tra le parti e le ricevute dei pagamenti. 
Dai documenti che mi hanno esibito si evidenzia che gli ultimi anni non sono stati 
pagati dalla persona di Di Carlo Giannicola ma dall’Azienda Agriverde. 
Allora a parte che manca anche un’annualità ma questo può capitare a chiunque di 
dimenticare un anno per l’amor dei cielo, immagino e spero che l’Assessore Gianluca 
Coletti visto che stiamo facendo gli accertamenti facciamo pagare i ritardati 
pagamenti, siccome qui anche per queste annualità ci sono sostanziali ritardi nei 
pagamenti perché il contratto prevede che deve essere pagato l’affitto entro novembre 
ci sono numerosi ritardi, penso che poi scatteranno gli interessi come per tutti noi 
comuni cittadini. 
Detto questo però ci sono delle annualità che sono pagate da Agriverde e non da Di 
Carlo Giannicola, credo che questo dal punto di vista legale sia… io sono solo una 
umilissima ragioniera però io so che quando in azienda mi arriva il pagamento, io ho 
un contratto con Giulio Napoleone e mi paga Remo Di Martino per me è 
un’appropriazione indebita, nel senso che io non posso accettare da Remo Di Martino 
soldi per nessuna prestazione data. 
Remo Di Martino li può prestare a Giulio Napoleone e il versamento me lo fa Giulio 
Napoleone… (Intervento f.m.) io mi occupo di contabilità quindi… 
 
PRESIDENPRESIDENPRESIDENPRESIDENTE:TE:TE:TE:    
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Si, però senza fare i nomi dei Consiglieri. 
 
SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:    
Lo dico solo per rendere l’idea. Comunque ci sono delle annualità che non sono riferite 
come da contratto. 
Quindi chiedo alla Dott.ssa Colaiezzi e al Sindaco delucidazioni su questo contratto, 
forse è il caso di rivederlo credo. Quèsto e uno. 
Poi giacché è arrivato l’Assessore Di Carlo Giannicola se gentilmente mi può, perché 
non vorrei dire cose inesatte, informare circa l’avevo accennato anche l’altra volta sul 
convegno che Lei ha tenuto a dicembre 2012 alla Sala Eden che ha visto la 
partecipazione della Adecco, mi può dare un attimo delucidazione perché non vorrei 
dire stupidaggini. (Intervento f.m.) non si può? Posso chiedere all’Assessore? 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
No, magari chiedi al Presidente… (Intervento f.m.) no, no se è un’Interrogazione… 
 
SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:    
L’ho detto all’inizio, l’ho detto all’inizio! 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
No, Senatore Coletti un attimo soltanto, se c’è una richiesta ovviamente come gli altri 
fanno la richiesta… 
 
SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:    
Io ho fatto un accesso agli atti. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Come gli altri.  
 
SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:    
…servono perché posso anche farne a meno… (Intervento f.m.)  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
No, scusami può essere un’Interrogazione, si fa un’Interrogazione non una domanda 
tutto qui. 
 
SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:    
Allora parliamo di un evento organizzato, udite, udite dissidenti, un giorno solo 12.000 
euro, nessuno è saltato dalla sedia, un giorno di lavoro alla Sala Eden dove il 
protagonista era l’Assessore Giannicola Di Carlo. 
(Intervento f.m.) non pensa? Lei non c’entra, bene ho un’informazione sbagliata bene… 
(Intervento f.m.) certo che continuo. 
Allora io ho fatto un accesso agli atti perché c’è una fattura emessa dalla Adecco di 
12.000 euro che rivendica il pagamento di questi 12.000 euro. 
Allora ho chiesto sempre alla Dott.ssa Colaiezzi informazioni su questo evento. 
La Dott.ssa Colaiezzi mi dice con prot. n. ecc. di aver rispedito al mittente questa 
fattura perché non riconosce questo impegno di spesa, giusto? 
Lo leggo “con nota, in riferimento alla sua richiesta con la documentazione scritta 
intercorsa tra le parti…eventuali contestazioni si trasmette quanto segue: nota prot. 
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ad oggetto “restituzione fattura del 31/12/2012” indirizzata alla Adecco Formazione Srl 
a firma del Dirigente del Settore Servizi Finanziari fattura n. di complessivi 12.100 
euro emessa dalla Ditta Adecco Trading”, mi ha allegato la motivazione dicendo che la 
fattura in allegato veniva rispedita in quanto riferita a prestazioni non ordinate da 
questo Ente, per le quali non è stato assunto alcun impegno di spesa. 
Tra l’altro l’Assessore dice che lui non c’entra niente, è giusto? (Intervento f.m.) c’è il 
Dirigente ma forse Lei non lo sapeva. 
Io chiedo le dimissioni immediate dell’Assessore Giannicola Di Carlo, qui c’è la fattura 
della Adecco e qui dietro c’è il contratto - che stranamente è sparito - firmato 
dall’Assessore Giannicola Di Carlo. E’ chiaro? 
Allora siccome non c’è l’impegno di spesa è un debito fuori bilancio, siccome io che 
faccio la gavetta da 10 anni ho visto tante volte l’attuale Assessore Gianluca Coletti 
strapparsi i capelli per i debiti fuori bilancio reclamati alla ex Maggioranza, credo che 
sia doveroso da parte nostra dare un esempio di discontinuità. 
Secondo me questo è chiaramente un debito fuori bilancio che questo Comune non può 
riconoscere perché c’è una nota della Dott.ssa Colaiezzi che dice che non è stato 
impegnato, siccome c’è la firma dell’Assessore Giannicola Di Carlo credo che debba 
pagarlo l’Assessore Giannicola Di Carlo. 
Però credo che questo sia sufficiente anche per chiedere le dimissioni immediate 
dell’Assessore. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Una cortesia, se viene formulata per iscritto è meglio così si veicola. 
Ci sono rimasti pochissimi minuti, abbiamo Coletti e Fratino. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Presidente io parto da quest’ultima richiesta del Capogruppo IdV con cui domenica 
prossima dobbiamo fare le primarie insieme… (Intervento f.m.) io ho ascoltato in 
assoluto silenzio anche religioso, per favore pretendo la stessa cosa. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Sto richiamando, non è che posso salire… mi metto a ballare il tango sul tavolo. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Con cui facciamo le primarie domenica 9 insieme a SEL e IdV.  
A livello regionale questo problema a Ortona non è stato posto, tant’è che il 
Coordinatore Regionale di IdV è uno dei candidati delle primarie, quindi vuol dire che 
di quello che succede ad Ortona tra l’altro gli interessa poco, perché altrimenti avrebbe 
posto al PD il problema Ortona. O è il PD che non si raccorda con il regionale, ma non 
mi pare, o è IdV di Ortona che non si raccorda con il regionale di IdV, ma sono 
problemi loro… (Intervento f.m.) mo non parlo più. 
 
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Però per favore perché sennò altrimenti… 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Io sono arrivato in Provincia nel 2004 e mi si è presentato un imprenditore che mi ha 
detto “io ho fatto una strada a Carunchio” che hai fatto? “Ho fatto una strada di 6-7 
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km” e va bè non trovo atti, chiamo l’Ufficio Tecnico a vedere gli atti e compagnia bella 
dice “ma io l’ho fatto” l’Impresa Di Tommaso, chi ti ha ordinato? Io scrivo al Presidente 
e agli Assessori, mi ha chiamato Febbo sotto le elezioni amministrative e mi ha detto 
“vai a fare la strada a Carunchio e dopo le elezioni ne parliamo”. 
Ma veramente è successo così? Certo che è successo così. E quanto costa? 300.000 euro. 
Porca miseria, allora dai povero Carlo Cristina ad andare a fare il carotaggio alle 
strade per vedere quanto asfalto aveva messo Di Tommaso, alla fine ha fatto il 
conteggio, gli abbiamo riconosciuto non l’Assessore, non il Consigliere ma il Consiglio 
Provinciale ha riconosciuto quel debito fuori bilancio di 290.000 euro. 
Allora per essere preciso quando c’è un arricchimento dell’Ente indipendentemente da 
chi ha ordinato la spesa se c’è l’arricchimento il Consiglio Comunale può o non può 
riconoscere, è l’unico organismo se arriva, se ci sarà perché fino ad oggi la Dott.ssa 
Colaiezzi ha rimandato la fattura, nessuno si fa vivo quindi vuol dire che ha accettato 
il rinvio della fattura. 
Ma sicuramente se dovesse arrivare sarà questo Consiglio Comunale a determinarsi 
come si determinerà sui debiti fuori bilancio che Nichi Fratino non perché se l’è 
portato a casa, né lui né la sua Giunta, ha lasciato perché ha dovuto coprire dei servizi 
e quindi questo Consiglio è titolato e ha il dovere di riconoscere debiti fuori bilancio 
fatti per il bene della comunità di Ortona e ci sono ancora, addirittura c’è Pastore che 
deve prendere dei soldi fra poco arriverà. 
Detto questo io voglio dire noi fra poco saremo chiamati tutti a fare delle 
dichiarazioni… (Intervento f.m.) no, no saremo chiamati a fare altre dichiarazioni, 
saremo chiamati a fare altre dichiarazioni dove ci si scrive lo stato di ognuno di noi nei 
confronti dell’Ente. 
Siccome si fa in riferimento alla legge su autodichiarazioni ognuno si assume le 
proprie responsabilità, quella è poi la carta che copre o fa emergere qualcosa se 
qualcuno ha delle difficoltà nei confronti dell’Ente, perché condivido quello che ha 
detto il Capogruppo dell’IdV non possiamo pretendere agli altri di essere puntuali nei 
pagamenti e nella contribuzione per far funzionare la macchina comunale, poi 
qualcuno di noi non dà l’esempio, sono d’accordo con te su questo non ci sono dubbi. 
Per quanto riguarda la politica io voglio sottolineare che c’è una nuova Maggioranza 
ad Ortona e l’hanno detto loro e l’ha detto il PD, l’ha detto l’UDC che si chiama PD-
UDC che porta avanti il programma concordato con la coalizione di Centrosinistra su 
cui il Sindaco D’Ottavio ha preso il 75% sul programma, io non sono bello quindi 
nessuno mi ha potuto votare per la bellezza. 
Però non più che gli uomini e le donne che formarono quella coalizione hanno preso i 
voti sulla loro bellezza, sulle loro capacità, hanno preso i voti perché la coalizione ha 
presentato un progetto politico per questa città. 
Il progetto politico si sta portando avanti, quindi vuol dire che qualcuno si è discostato 
da questo progetto politico, per quale ragione? E’ stato defenestrato, l’Assessore è una 
motivazione certo, è una motivazione mica lo metto in dubbio, è una motivazione 
perché si voleva contribuire… (Intervento f.m.) ma qualcuno si pone pure il perché il 
Sindaco ha defenestrato un Assessore, rovescia la medaglia qualche volta! (Intervento 
f.m.) per favore! Per favore! Ti prego di non interrompere. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Si deve spegne il cellulare sennò non registra. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
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Allora le ragioni possono essere tante però il progetto è lo stesso, è naturale che 
l’Amministrazione a 9 con una Maggioranza su 17 ha le sue difficoltà, perché il Dott. 
Enzo Tucci oggi sta a Ferrara perché aveva programmato questo viaggio con il figlio 
che vive a Ferrara e ha dovuto andare per forza, l’altro giorno stava a fare il turno in 
ospedale, vuol dire che faremo i Consigli alle 11 di notte, 11:30 cioè quando ci 
liberiamo tutti e il progetto lo portiamo a termine. 
Questo però non significa, l’ha detto Di Martino, che per il bene di questa comunità la 
Minoranza che è stata riconosciuta tale da questa città possa dare il proprio 
contributo, il proprio contributo su richiesta, su condivisione, su iniziative delle parti 
politiche ma per cambiare questa Maggioranza ci vogliono dei passaggi nei partiti per 
esempio, se dovessimo pensare di allargare ad Insieme per Cambiare al PDL - cosa 
possibile pure al PDL, come si chiama Nuovo Centro Destra, FI - perché a livello 
nazionale si è fatto, lo fa Renzi perché non lo possiamo fare noi?  
Potremmo farlo pure noi ma è più un discorso di tipo politico che si verifica nelle sedi 
opportune e si condivide non solo l’accordo politico, ma si condivide il progetto e gli 
argomenti da trattare per questa città, non è che Di Martino domani dice “io passo in 
Maggioranza così perché me l’avete chiesto”, no! Discutiamo le cose che vogliamo fare, 
il Centrosinistra aveva un progetto lui ce ne aveva un altro, vediamo se troviamo dei 
punti in comune e si può lavorare per questa città. 
Per cui allo stato attuale, come ha detto Di Martino, c’è una Maggioranza e c’è una 
Minoranza molto frastaglia se permetti Remo, molto frastagliata ed è giusto che sia 
così perché il Consigliere Musa dice “siamo 8 a 8” può essere, può succedere su una 
votazione, su un’altra può succedere un'altra cosa ognuno vota come crede opportuno. 
Quindi noi andiamo avanti però non ci sottraiamo al confronto, io siccome non sarò 
l’ultimo a parlare voglio dire che l’argomento Walter Tosto a cui ha fatto riferimento 
Remo è stato portato con una Mozione del PD e accettato dal Sindaco a portarlo in 
aula e dalla Giunta, pur essendo una competenza della Giunta attenzione, perché se 
voi andate a vedere il Consiglio Comunale non avrebbe deliberato un atto 
amministrativo, ma avrebbe approvato una Mozione perché non è di competenza del 
Consiglio. 
Le Mozioni invece possono interessare tutti gli argomenti che riguardano la città di 
Ortona, la Provincia, la Regione, il mondo intero, l’ONU, la terra, l’universo, le 
galassie, tutto, cioè il Consiglio Comunale con gli O.d.G. si può occupare di tutto. 
Però la legge attribuisce gli atti amministrativi in parte al Consiglio e in parte alla 
Giunta. 
Quell’argomento non è di Consiglio però il PD condiviso dalla Giunta e dal Sindaco in 
modo particolare voleva coinvolgere tutto il Consiglio, abbiamo fatto la Commissione, 
abbiamo cercato di coinvolgere tutti, non si è fatto, la Giunta oggi all’una ha 
modificato la Delibera e ha manifestato interesse per quella iniziativa. 
Per cui io ritirerò la Mozione perché non ha più ragione di esistere, perché l’ha fatto la 
Giunta? Perché il Consiglio ha tardato, perché il Consiglio l’altra sera è saltato non 
politicamente, il Consiglio non è saltato politicamente perché tutti quanti sapete e 
c’avete parlato pure con Enzo Tucci che non è che era assente perché aveva problemi 
politici, perché aveva problemi personali. 
Quella discussione che si poteva fare l’altra sera non si è fatta, la Giunta ha dato la 
manifestazione di interesse che non toglie al Consiglio Comunale quando sarà se sarà, 
quando arriverà il progetto, quando inizierà ad iniziare perché la manifestazione di 
interesse sapete, così come stava scritto sulla Mozione, fermo restando le procedure 
previste dalla legge, i pareri e così via. 
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La manifestazione di interesse significa se si può fare a noi ci fa piacere che 
incrementi l’occupazione in Ortona. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Senatore Coletti se… 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Chiudo! Quindi andiamo avanti caro Avvocato Di Martino, mi rivolgo più a te poi 
aspetto che anche l’ex Sindaco Nichi Fratino passi a Insieme per Cambiare in maniera 
che facciamo un gruppo molto compatto perché a noi ci è più facile discutere con una 
lista civica, con un gruppo civico oltre che con l’UDC che forse non so se cresce, ha 
messo il lievito in questo periodo può darsi che succeda qualcosa di diverso… 
(Intervento f.m.) non lo so tu ti devi porre questo problema mica io, te lo devi porre tu. 
Quindi chiudo, per cui noi siamo disponibili al confronto quando è necessario ma anche 
quando non è necessario, lo dimostriamo perché nelle sedi opportune anche a livello 
politico istituzionale possiamo mettere in cantiere un percorso del genere per il bene 
della città, senza voler togliere a nessuno e lo voglio sottolineare l’autonomia di 
rispettare quelle che sono state le indicazioni elettorali. Grazie. 
 
PREPREPREPRESIDENTE:SIDENTE:SIDENTE:SIDENTE:    
Grazie. A questo punto chiederò l’inversione dell’O.d.G. vista la dichiarazione del 
Senatore, ah no è già al primo punto mi sono tolto gli occhiali dopo ho visto che era già 
al primo punto. Il Consigliere Fratino se non vado errato, prego. 
 
FRATINFRATINFRATINFRATINO:O:O:O:    
Buonasera a tutti. Dopo l’intervento del Senatore penso che mi sono perso qualche 
passaggio perché ho sentito tante cose nuove ed interessanti da un punto di vista 
politico. 
Per quanto riguarda la Mozione di Walter Tosto senza entrare nel merito, l’unica cosa 
che mi permetto di dire abbiamo fatto un Comitato Porto forse doveva andare prima al 
Comitato Porto e poi da qualunque altra parte sennò il Comitato Porto che cosa lo 
abbiamo fatto a fare? 
Ma qualunque cosa appunto perché è un indirizzo, è una manifestazione di volontà 
forse era meglio mandarlo all’organo tecnico del Consiglio Comunale in materia di 
interventi di cose del porto e poi farlo fare alla Giunta, al Consiglio e quant’altro. 
Quindi secondo me avete sbagliato, è anche una mancanza di rispetto dire al Comitato 
Porto “tu non servi a niente”. 
Ma a parte questo brevemente, caro Sindaco da ex Sindaco e da tuo amico da una 
cinquantina d’anni più o meno mi permetto di dirti che così non puoi andare avanti, 
soprattutto le colpe sono tue e i meriti sono di tutti, ma le colpe sono tue, non puoi 
andare avanti in questa situazione politica che si è venuta a creare non per colpa tua 
ma la situazione è questa, ne devi prendere coscienza perché poi le conseguenze di 
questa situazione le paga la città e le paghi tu in termini di immagine. 
Certo non puoi chiedere appena esci da qua ai tuoi Assessori cosa  fare perché sempre 
con questa metafora che va di moda del tacchino del Natale, non puoi chiedere ai tuoi 
Assessori che cosa fare ma tu devi rimettere un foglio bianco e chiamare i tuoi 
Consiglieri con i quali hai vinto le elezioni ma su un foglio bianco davvero, no come hai 
fatto in quel Consiglio Comunale con il finto azzeramento, ritiro delle deleghe, cioè 
devi richiamare i Consiglieri, tutti a zero ma davvero, certo i tuoi Assessore non ti 
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diranno “fallo” sempre per il tacchino e per il Natale, a quel punto vedere se riesci 
davvero a rifare la Maggioranza che ti consente di governare seriamente, perché le 
colpe sono tue, la gente poi lo vuole da te non è che lo vuole dagli altri. 
Quindi io un consiglio che mi sento di dare a Enzo D’Ottavio che mi sento di dare per 
l’interesse della città. 
Questo è il discorso della crisi, l’ha già detto il Consigliere Musa quello che state 
facendo su Piazza S. Tommaso non lo condivido affatto perché è la soluzione che ha 
tutti i difetti perché P.zza S. Tommaso senza macchine è un lusso bellissimo, è bello, 
può piacere P.zza S. Tommaso senza macchine è un lusso ma ha un senso, P.zza 
Tommaso con 60 macchine è brutto ma ha un senso perché ci metti 60 macchine, P.zza 
S. Tommaso con 19 macchine è una mattità, a parte la difficoltà di andare a disco 
orario te lo dice uno che c’è stato per 18 anni qua è impossibile, quindi secondo me 
state sbagliando. 
Con invidia ti dico che se fosse successa la situazione della strada per Lazzaretto 
Savini quella di Via M. D’Austria con Nichi Fratini Sindaco avrei avuto come minimo 
3-400 persone sotto casa con i trattori, mezza Tollo, tutta Savini si sarebbe scatenata 
l’ira di Dio, tu sei fortunato godi di una pax mediatica che io invidio, beato te. 
Però non tirare troppo la corda, devi intervenire, cioè la Provincia è latitante per quel 
che riguarda quella strada lì e su Via M. D’Austria - come ha detto già Tommaso - i 
debiti fuori bilancio quando vanno fatti vanno fatti, quell’intervento va fatto subito, 
chiama il tuo ragioniere capo dì “se facciamo quello subito con l’affidamento diretto 
riusciamo poi a coprire” non penso qualcuno di noi… (Intervento f.m.) ma chi di noi 
farà mancare il voto per riconoscere un eventuale debito fuori bilancio per riaprire via 
M. D’Austria? Non ti cullare sul fatto che i media non ti attaccano perché siete… 
purtroppo io non sono di destra ma devo riconoscere che la sinistra è più brava, l’ho già 
detto l’altra volta in aula, da quando c’è Obama come Presidente degli Stati Uniti non 
c’è più la pena di morte… quando c’era Bush ogni giorno c’era… però non approfittare 
troppo. 
L’ultima cosa una considerazione politica perché devo dire pure la mia… anche 
qualche volta l’amico Remo Di Martino poi qualche giorno… adesso c’è un politico  che 
secondo me… visto al Parlamento quello che ha fatto…è un politico che è 
all’avanguardia e voglio in merito alla stima di Di Martino, del PDL quello che è 
mutuare un suo gigantismo fiasco in merito… politica. Questo politico è… ora non è Di 
Martino che ha lasciato te… operai 122, amministrativi 47, di cui di Ortona tot e la 
Chicco Orsana Sud può assumere altre persone se gli si fa questo, questo e quest’altro, 
De Cecco, Fratino, pinco pallino fare un’analisi vero dell’occupazione di Ortona non le 
vocazioni enogastronomiche perché qua la gente veramente sta alla disperazione, ve lo 
dice un imprenditore non ve lo dice un Consigliere Comunale. 
Allora su questi temi seriamente il mio voto, la mia presenza e credo di tutti noi ci 
sarà ma nulla più, non ci possono essere inciuci di nessun tipo. 
Io posso pure andare al PD ma non appoggerò mai questa Maggioranza politicamente, 
ma credo che nessuno di noi lo farà mai. 
Quindi concludo caro Sindaco dicendo metti a zero tutto davvero non con le chiacchiere 
“ritiro le deleghe” che non significa assolutamente niente, chiama i tuoi Consiglieri con 
i quali hai vinto le elezioni e dici “signori mi dite se si può andare avanti seriamente 
oppure no”. 
Se è no ci fai un figurone vai alla città e dici “cari signori non mi hanno fatto portare 
avanti il programma con il quale ho vinto le elezioni, scusatemi eccovi la città” e 
nessuno ti potrà mai dire niente. Grazie. 
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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Abbiamo terminato la fase delle richieste, Interrogazioni e proposte di O.d.G., 
comunico semplicemente che la proposta di O.d.G. del Consigliere Cieri se la volete 
firmare perché vedo che è firmata solo da una parte, non so se è girata anche dall’altra 
o meno comunque ce l’ho io. 
Mentre do la parola per la conclusione al Sindaco D’Ottavio per le risposte 
eventualmente a colleghi e Assessori del Sindaco.  
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente. Saluto il Consiglio tutto, gli Assessori, il pubblico presente questa 
sera in modo numeroso e proverò a rispondere ad alcune delle Interrogazioni, quelle 
ovviamente su cui posso rispondere questa sera mi riservo la facoltà di rispondere alla 
prossima seduta a delle altre, anche perché dover rispondere ad un’Interrogazione è 
sempre un qualcosa ovviamente doveroso ma bisogna anche essere un minimo 
informati altrimenti si rischia veramente di fare delle brutte figure. 
Però vorrei dividere un po’, se il Presidente lo permetto e non so quanto tempo ho a 
disposizione. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Pochissimo! 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Comunque me lo dia un po’ di più perché in effetti… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Era una battuta, era una battuta. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
…aver pazientemente aspettato già nell’altra seduta con davvero molta pazienza gli 
interventi di tutti i Consiglieri e anche questa sera, un minimo di tempo in più mi è 
dovuto.                     
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego, prego. 
 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie. Allora dividerò questo mio intervento in due livelli, il primo di natura politica 
e il secondo ovviamente la risposta vera e propria ad alcune delle Interrogazioni. 
Sul livello politico è chiaro che, come è stato già detto dal Capogruppo Coletti ma 
anche da altri, questa Maggioranza benché risicata c’è. 
Il fatto che questa sera e anche nell’ultima seduta consiliare fosse mancante, non fosse 
presente un Consigliere era perché nella prima seduta era legato a un motivo di 
lavoro, doveva finire il turno in ospedale alle 8 infatti noi lo attendevamo alle 8 però il 
Consiglio è finito prima, questa sera sta effettivamente per motivi personali e familiari 
in altra sede. 
Però se non ci fossero stati questi impegni assunti già precedentemente lui questa sera 
il Consigliere ci stava, quindi la Maggioranza c’è. 



 14

E’ chiaro che non sfugge al sottoscritto ma nemmeno a chi ci sta ascoltando che 
laddove questa Maggioranza fosse ulteriormente messa in crisi, nonostante tutto 
l’impegno nel rispetto del programma e sopratutto l’impegno di ciascuno di noi è logico 
che - come diceva giustamente qualcuno - la città ovviamente non può aspettare le 
beghe interne ad un partito o all’interno dei partiti o all’interno del Consiglio o, come 
dire, un po’ le pastoie burocratiche ecc. 
Sono d’accordo con l’ex Sindaco Nicola Fratino quando dice che su temi urgenti e 
scottanti come il lavoro - già da tempo mi hai stimolato a fare un Consiglio dedicato, 
monotematico, ad hoc sul lavoro - io sono d’accordissimo perché sul lavoro io avrei 
tante cose da dire e avrei anche probabilmente fatto qualcosa di più insieme alla mia 
Maggioranza ma non è detto, non lo escludo che non lo faccia.  
Quindi su questi temi, sul lavoro e su altri ancora vorrei davvero dire qualcosa di più. 
Però questo lo vorrei fare con la mia Maggioranza che, ripeto, esiste, ma laddove mi 
accorgessi che nel proseguo dell’Amministrazione non ci fosse più la prospettiva è 
chiaro che dovrò prenderne atto, seguendo ovviamente le indicazioni varie che questa 
sera molti di voi mi hanno ricordato perché poi le strade sono tante. 
Ed è chiaro che certi passaggi - come è stato ricordato - dovranno essere fatti e percorsi 
anche sofferti nelle sedi opportune che sono le sedi dei partiti, con l’impegno 
ovviamente di rispettare innanzitutto il programma che ci ha portato alla elezione, 
integrandolo ovviamente con altri impegni. Questo mi sembra una posizione chiara. 
Sulle Interrogazioni ne sono tante, io mi sono perso il foglio degli appunti dell’ultima 
seduta per cui davvero mi riservo di rispondere al prossimo Consiglio che penso 
Presidente abbia già intenzione a breve. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Avevamo in programma per il 5 marzo ma non facciamo in tempo per alcune cose, tra 
cui è calendarizzato l’O.d.G. sull’audizione dell’Osservatore Socio-Economico a cui si 
riferiva Fratino prima. 
Quindi il 5 marzo probabilmente non si terrà perché non facciamo in tempo a fare le 
comunicazioni, ma sarà imminente, sarà nella prima decade di marzo.  
 
SINSINSINSINDACO:DACO:DACO:DACO:    
Grazie Presidente. Allora io proverò un po’ a rispondere ad alcune che sono anche 
accumunate, per esempio sia su P.zza S. Tommaso e sia su Via M. D’Austria. 
Allora su Via M. D’Austria l’impegno di spesa non è di poco conto, da una relazione 
fatta dall’Ufficio Tecnico si parla di circa 375 giù di lì, quindi è un impegno non 
indifferente. 
Laddove questo impegno prevede non solo di nuovo la percorribilità di quella strada, 
non è semplicemente rimettere il manto stradale e la segnaletica ecc., ma un 
intervento di spessore che consiste nella palificazione della scarpata. 
Probabilmente non ci vorranno tutti questi soldi, la Maggioranza ha fatto una scelta 
politica ben precisa che è quella di prendere una certa somma circa 150.000 euro, con 
una devoluzione di mutuo, e noi ci siamo anche già attivati perché riteniamo, al di la 
dei debiti fuori bilancio, credo che non ci sia bisogno di questo strumento, si possa 
davvero iniziare i lavori indicandoli come somma urgenza, cioè quello è un lavoro che 
deve essere fatto subito e vi posso dire che l’Ufficio Tecnico è già al lavoro per questa 
cosa qui. 
Legato alla ritransitabilità della strada c’è anche il discorso che il Consigliere Leo 
Castiglione mi sollecitava da tempo per quanto riguarda un incontro tecnico, un tavolo 
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tecnico che tra l’altro è già aperto a livello di Prefettura, presente anche la Walter 
Tosto e gli altri soggetti interessati per cercare di capire se esiste un percorso 
alternativo al fatto che la Ditta utilizza l’abitato di C.da S. Leonardo, oppure se si può 
ragionare in altri termini nel senso che il percorso è quello perché non ce n’è uno 
migliore, più dispendioso e magari cercare di capire se chiedendo alla ditta di passare 
in alcune ore pomeridiane o serali che non venga ovviamente a disturbare l’entrata o 
l’uscita dei ragazzi della scuola. 
Ecco ci sono queste però l’incontro verrà fatto in Prefettura la settimana entrante. 
Per P.zza Tommaso - adesso mi dispiace che il Consigliere Musa si è assentato, ma 
sono sicuro che mi sta ascoltando - come sempre lo dissi anche in altra occasione 
quando devi decidere un percorso, una questione è chiaro che hai diverse strade, 
diverse tipologie di soluzione. 
Allora come sempre succede nella vita, come si dice ci sta chi lo vuole cotto e chi lo 
vuole crudo, allora ci sono vi assicuro molti residenti che vorrebbero che quella Piazza 
fosse tutta piena di macchine perché giustamente ci abitano dice “la macchina mica 
me la posso portare a casa”, così come vi assicuro - potrebbe essere una percentuale 
minoritaria però esiste - di persone che invece la vorrebbero libera sempre dal 1 
gennaio al 31 dicembre. 
Abbiamo fatto un incontro qui in Comune con alcuni residenti abitanti di P.zza S. 
Tommaso e dintorni e abbiamo pensato di trovare una soluzione che si è poi 
concretizzata in un’ordinanza la quale prevede, appunto, la sosta soltanto per poco 
tempo di circa 19-20 macchine a ridosso dove stava l’ex monumento ai caduti, 
lasciando libero il percorso davanti alla chiesa tra l’ingresso della Basilica e l’arredo 
urbano, soprattutto in quella occasione, in quell’incontro era presente il Consigliere 
Musa abbiamo anche trovato un percorso contestuale in cui si chiedeva alla Poste di 
sollevare quella P.zza Risorgimento dalla presenza delle macchine perché pare, da un 
conteggio, ci stanno almeno 20-25 macchine delle Poste che sono sempre parcheggiate 
lì.  
Questo per fare in modo che i residenti possano occupare se non tutta la Piazza 
Risorgimento ma anche il parcheggio a raso del parcheggio Ciavocco.  
Lì per esempio in quel contesto si potrebbe studiare la soluzione, non so come, 
attraverso strisce indicate per i residenti, insomma le soluzioni si trovano, voglio dire 
le ordinanze si fanno perché devi comunque risolvere un problema o almeno cercare di 
risolverlo dopodiché gli aggiustamenti sono sempre possibili, le ordinanze possono 
essere anche intergrate e modificate. 
Ma almeno abbiamo cercato di dare una risposta ad un problema che di fatto esiste. 
Per quanto riguarda il discorso che, o meglio l’Interrogazione che sollevava il 
Consigliere Patrizio a proposito del bike sharing, allora il progetto è stato già 
presentato alla Regione Abruzzo il 24 di questo mese e prevede 3 postazioni, se non 
erro una a P.zza Plebiscito, una a Via Cervana e un’altra non mi ricordo comunque… 
(Intervento f.m.) esatto, a Lido Riccio. 
Quindi ci sono 3 postazioni dove è possibile concretizzare questa cosa. 
Quindi il 24 il progetto è stato presentato alla Regione. 
Sul discorso di chi tiene le chiavi del cancelletto dell’accesso ai Ripari di Giobbe allora 
è chiaro che l’Amministrazione non sta a pensare tutti giorni ovviamente a questo, 
però ci siamo posti anche questo problema e in realtà quella situazione deve essere 
risolta al più presto, per cui a breve chiameremo ovviamente il gestore del camping e 
cerchiamo di trovare una soluzione definitiva su questo problema, perché sono 
d’accordo con te, concordo con il fatto che effettivamente non è possibile che un accesso 
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pedonale, un accesso pubblico al mare debba essere condizionato nei tempi e nei modi 
da un privato, quindi evidentemente c’è qualcosa che dobbiamo registrare.  
Sull’Ortopedia, ecco, qui bisogna essere chiari, non voglio fare alcuna contestazione 
politica perché anche su questo come sul tema del lavoro si potrebbe anche fare qui in 
Consiglio un Consiglio dedicato sul tema della Sanità in particolare del nostro 
Ospedale. 
Però sapete tutti un po’ cosa è successo in passato, cosa sta succedendo adesso e chissà 
cosa succederà in futuro, di fatto le scelte politiche che hanno condizionato la “fuga” di 
alcuni professionisti davvero competenti dal nostro nosocomio è noto a tutti. 
Sta di fatto che comunque la Direzione Sanitaria e quindi la volontà da parte della 
ASL è quella comunque di ripristinare nell’ambito del Reparto, quindi il Reparto c’è e 
ci sarà ancora, altre figure dedicate ad un settore dell’Ortopedia perché, come tutti i 
settori, esiste l’Ortopedia ma in realtà esistono settori importanti come l’Artroscopia, 
come gli interventi in day surgery, insomma ci sono dei settori ecc. 
Però chiaramente sta a noi, quindi l’Amministrazione tutta, il Consiglio ma anche la 
cittadinanza quello di vigilare su queste cose qua e vi assicuro che vigileremo 
senz’altro. 
Non voglio perdere l’occasione per annunciare comunque che in altro ambito, nel senso 
che andando verso l’afomedica il settore della medicina da poco tempo è venuto il 
Professore Francesco Cipollone in quale devo dire un professionista davvero 
competente, che ha voglia di fare, molto volenteroso, il quale allargherà l’offerta 
sanitaria nel senso che i posti in quelli che una volta si chiamava medicina adesso si 
chiama afomedica verranno allargati, verranno portati a 54 posti tra ovviamente 
riabilitazione e medicina. 
Poi esiste, e questo davvero l’abbiamo avuto anche qui ospite, il Prof. Cianchetti, la 
volontà che, e questo l’abbiamo chiesto a gran voce che al di la di quello che farà il 
Prof. Cianchetti fra qualche anno quando per motivi anagrafici dovrà andare in 
pensione, il Reparto della Senologia rimarrà, deve rimanere a Ortona perché si deve 
dare ovviamente concretezza a quello che era stato detto da tutti del Percorso Donna, 
cioè le nascite, la Senologia e ovviamente anche tutto quello che concerne il settore. 
Non ultima anche la procreazione assistita del Prof. Tiboni. 
Poi c’era una sollecitazione da parte della Consigliera Simonetta su alcune questioni, 
sul Tostiano in particolare. 
Io adesso se il Presidente ha la bontà di sentirmi per un altro quarto d’ora posso 
rispondere con dovizia di particolari perché è giusto anche che la città sappia che cos’è 
l’Istituto Tostiano, che cosa ha fatto, che cosa rappresenta e che cosa vuole fare in 
futuro.                      
  
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Sindaco va bene perché abbiamo fatto uno strappo alla regola per i Consiglieri 
ovviamente lo facciamo anche per il Sindaco, solo succintamente. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Però lo devo leggere perché Lei mi ha chiesto un’Interrogazione scritta e quindi io non 
solo la devo leggere al Consiglio per rispetto del Consiglio, certo… (Intervento f.m.) la 
risposta poi Lei ce l’ha personalmente, poi può fare delle fotocopie, però è giusto che la 
città sappia la storia dell’Istituto Tostiano… (Intervento f.m.) scusate ma mi dovete 
ascoltare, io vi ascolto sempre con molta pazienza… (Intervento f.m.) va bene. 
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Ma il problema… (Intervento f.m.) voglio dire io posso anche tacere però l’importante è 
che la Consigliera si deve degnare di dare le fotocopie a tutti i Consiglieri… 
(Intervento f.m.) tutti lo devono sapere. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Sindaco posso provvedere immediatamente a far fare le fotocopie. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
…nella Interrogazione… (Intervento f.m.) esattamente. Per cui siccome in quella 
Interrogazione erano state dette alcune cose voglio dire che prima di affermare 
determinate cose uno deve essere edotto sulle cifre, sulle somme, sulle erogazioni. 
Per cui siccome la Consigliera quando prende la parola ovviamente prende la parola in 
maniera sensata, allora chi ascolta deve ovviamente capire anche di che cosa stiamo 
ragionando e di che cosa stiamo parlando, per cui nessuna cosa deve essere lasciata 
con il dubbio alla città, perché se la Consigliera Simonetta Schiazza dice che siamo 
tutti ladri bè qualcuno gli deve anche rispondere. 
Posso rispondere io, può rispondere un Consigliere, può rispondere un Assessore, può 
rispondere il Consiglio però prima di fare alcune affermazioni perché se nessuno 
risponde passa il concetto che allora ha ragione. 
Siccome, ripeto, io la rispetto giustamente come Consigliera di questo Comune ha 
detto alcune cose ed è giusto che… però, ripeto… (Intervento f.m.) si, si appunto mi 
sono permesso di dare anche perché stiamo parlando non della festa locale di una 
contrada di Ortona, ma stiamo parlando della istituzione culturale più importante di 
questa città. 
Io vorrei, ecco sono molto sintetico, al di la di tutto quello che è stato detto, scritto e 
fatto, al di la delle dimissioni del Maestro Montanari e di tante altre questioni che 
sono successe, però è chiaro che la storia dell’Istituto Tostiano non deve passare in 
questa città come un elemento, un fattore screditato perché chi da 25 anni ci ha 
davvero non solo giocato se stesso, chi ci ha scommesso e chi ci ha davvero dedicato 
tanto tempo e tanta cultura non può essere sottaciuto o passare in secondo grado, 
questo per rispetto di tutti quelli che hanno lavorato, ci lavorano e ci lavoreranno 
ancora sul Tostiano. 
Tra l’altro - e finisco Presidente grazie per la pazienza - anche sul Tostiamo a breve 
dobbiamo determinarci perché non è giusto che ci sia questo vulnus, questa ferita 
ancora aperta mi riferisco ovviamente al C. d'A. Grazie Presidente.  
 
PRESIDPRESIDPRESIDPRESIDENTE:ENTE:ENTE:ENTE:    
Grazie a Lei Sindaco. A questo punto se mi dà le copie le faccio girare immediatamente 
così può essere anche oggetto di qualche intervento successivamente, magari in 
un’occasione una riflessione. 
L’Assessore Giannicola dico ad alta voce… (Intervento f.m.) fermatevi un attimo! 
Fermatevi! (Intervento f.m.) Assessore! Assessore! Assessore! (Intervento f.m.) 
Assessore! (Intervento f.m.) Assessore Giannicola abbi pazienza! (Intervento f.m.) ma 
non è che non puoi parlare ma ci sono delle regole per parlare, non è che uno può 
parlare abbiamo  dovuto… (Intervento f.m.) non è vero, abbiamo dovuto bloccare anche 
il Sindaco per aver sforato! Allora c’è tempo per rispondere… (Intervento f.m.) grazie 
Assessore. Allora andiamo avanti con l’O.d.G. 
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Primo punto all’OPrimo punto all’OPrimo punto all’OPrimo punto all’O.d.G.: “Mozione sulla proposta di realizzazione di un deposito di  GPL .d.G.: “Mozione sulla proposta di realizzazione di un deposito di  GPL .d.G.: “Mozione sulla proposta di realizzazione di un deposito di  GPL .d.G.: “Mozione sulla proposta di realizzazione di un deposito di  GPL 
nell’area portuale della ditta Walter Tosto”nell’area portuale della ditta Walter Tosto”nell’area portuale della ditta Walter Tosto”nell’area portuale della ditta Walter Tosto”    
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Primo punto all’O.d.G.  chiedo al Consigliere Coletti poiché… 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Ritiro la Mozione. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Quindi essendo ritirata non è oggetto di discussione. 
Passiamo al secondo punto all’O.d.G., un attimo che ho perso il foglio. 
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Secondo punto all’Secondo punto all’Secondo punto all’Secondo punto all’O.d.GO.d.GO.d.GO.d.G.: “.: “.: “.: “Piano Regolatore Generale. Approvazione documento Piano Regolatore Generale. Approvazione documento Piano Regolatore Generale. Approvazione documento Piano Regolatore Generale. Approvazione documento 
programmatico di piano (D.P.P.) e rappprogrammatico di piano (D.P.P.) e rappprogrammatico di piano (D.P.P.) e rappprogrammatico di piano (D.P.P.) e rapporto ambientale preliminare VAS”orto ambientale preliminare VAS”orto ambientale preliminare VAS”orto ambientale preliminare VAS”    
  
ASASASASS. COLETTI:S. COLETTI:S. COLETTI:S. COLETTI:    
Buonasera a tutti… (Intervento f.m.) no, no do la parola all’Avvocato Di Martino 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Allora consentitemi, forse è il Presidente che dirige. Scusate un attimo, c’è una 
proposta di rinvio preliminarmente? (Intervento f.m.)  
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Fate fare la relazione e poi… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Io propongo, visto che non ci sono le idee chiare, l’Assessore relaziona adesso e magari 
successivamente a meno che Avvocato Di Martino ha fatto preliminarmente una 
richiesta di rinvio? 
   
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
Presidente voglio essere coerente con me stesso e sopratutto voglio dare una 
spiegazione a chi ci ascolta perché altrimenti lasciamo sempre nel vago gli 
atteggiamenti. 
In questo momento così come l’altra sera siamo, sempre se è confermata la posizione di 
tutti, 8 di Maggioranza e 8 di Minoranza. 
Siccome su questo argomento non c’è stata una condivisione, non c’è stata nessuna 
richiesta dovreste ritirare voi questo, a meno che non sapete che qualcuno vota a 
favore. 
Io non posso votare a favore un argomento del genere perché tratta del PR del quale ci 
siamo occupati come Amministrazione uscente e che è stato utilizzato in maniera, 
secondo me, quel PR da parte vostra in maniera sbagliata. 
Allora non avete i numeri se volete andare avanti con il Consiglio Comunale andate 
avanti con il Consiglio Comunale, vi esponete ad una brutta figura penso. 
Se poi avete la forza di convincere con la discussione i signori dell’Opposizione fatelo, 
io già vi dico non pregiudizialmente perché voglio contraddirmi con quello che ho detto 
ma è un problema politico, ce l’avete i numeri per andare avanti questa sera? 
Mi sembra di no, quindi dovete rifare il Consiglio Comunale, se volete fare gli Enti e 
discutiamo sugli Enti altrimenti rinviatelo, questo è il piccolo pegno che dovete 
pagare…  
 
PRESIDENPRESIDENPRESIDENPRESIDENTE:TE:TE:TE:    
Per cortesia Consigliere De Iure, Minicucci non si capisce! 
 
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
E’ il pegno che dovete pagare per avere un’Amministrazione a 9, se non volete 
un’Amministrazione a 9 come ha detto il Sindaco Fratino e come abbiamo detto tante 
volte fate un'altra cosa, ma non potete chiederci adesso di votare il PR, l’indirizzo 
quello che volete perché siamo 8 e voi siete 8. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
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Allora chiedo scusa Consiglieri un attimo soltanto… (Intervento f.m.)  
 
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
Io non faccio una proposta di rinvio, vi ho detto quello che dovete fare se volete fate voi 
un ritiro, io non faccio nessuna proposta perché non voglio mettere neppure in 
difficoltà i Consiglieri con i quali non ho parlato di questo. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Allora il Consigliere Di Martino non avanza proposta di ritiro. 
Vi do una piccola delucidazione che sicuramente è superflua, in caso di parità l’Art. 71 
del Regolamento… Senatore Coletti e De Iure un attimo soltanto. 
Allora l’Art. 71 del Regolamento prevede che in caso di parità si possa portare a nuova 
votazione, ma qualora non dovesse raggiungere la maggioranza non può essere 
riproposto a votazione. 
Mi permetto una sintesi, il Consigliere Di Martino ha detto “io non avanzo la proposta” 
c’è qualche Consigliere Comunale? Senatore Coletti ha chiesto la parola. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Allora io siccome sono 3 anni che mantengo l’Amministrazione Provinciale a Chieti 
perché il Centrodestra è tritato in 12 pezzi, per l’interesse della collettività della 
Provincia di Chieti io sono stato sempre al mio posto, ho votato a favore per le Delibere 
importanti e l’Avv. Di Martino lo sa, mi rendo conto invece che questa Minoranza 
questa sera per ragioni strategiche ed elettorali non vuole far fare una Delibera 
importantissima per la città di Ortona. 
Io caro Presidente propongo il rinvio del Consiglio Comunale a lunedì sera alle 21:30. 
Se Lei mi garantisce lunedì sera alle 21:30… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Lunedì sera credo non ci siano i tempi per le convocazioni. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Ci sono i tempi, ci sono 24 ore di urgenza perché è un argomento… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
L’urgenza di 24 ore ma insomma… 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Se Lei fa il Consiglio alle 21:30 di lunedì io faccio la proposta di rinvio… (Intervento 
f.m.) il Consiglio è sovrano caro Franco, è sovrano e il Consiglio può decidere il rinvio e 
può stabilire la data. 
 
PRESIDENTPRESIDENTPRESIDENTPRESIDENTE:E:E:E:    
Senatore posso interromperla un attimo?   
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Prego. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
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Solo per dire che poiché possiamo fare adesso, c’è questa proposta io chiedo un rinvio, 
ci sono i Capigruppo, possiamo fare la Conferenza dei Capigruppo, fatta la Conferenza 
dei Capigruppo decidiamo se quella è una data percorribile.          
  
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Io chiedo scusa sempre, siccome ogni tanto citate qualche articolo, qualcuno inventato, 
qualcuno vero insomma… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Io perlomeno non l’invento. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Ho fatto il Presidente del  Consiglio Regionale vuoi dire a me come si fa? 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
La Regione avrà un altro Regolamento. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Di Stefano ci campava la Maggioranza con questo modo. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Ma io non mi chiamo Di Stefano. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Ti chiami Ilario ma io ti dico che la Conferenza dei Capogruppo viene sentita per 
stabilire la data, non è che stabilisce la data. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Certo! Ma la possiamo fare adesso. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
E no perché la gente che sente pensa che la Conferenza dei Capigruppo stabilisce la 
data. 
 
PRESIDENPRESIDENPRESIDENPRESIDENTE:TE:TE:TE:    
No! Ma la possiamo fare adesso. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Certo che la puoi fare sei il Presidente sei titolato a fare quello che credi! 
Bene, io ti chiedo a te Presidente del Consiglio che io propongo di rinviare il Consiglio 
e di convocare al più presto, massimo lunedì o martedì sera alle 21:30 quando Enzo 
Tucci per virtù dello Spirito Santo che si chiama Centrodestra della Regione Abruzzo 
non ha più un collaboratore nel Centro Trasfusionale e nel laboratorio di analisi, per 
cui è costretto a stare 24 ore dentro l’Ospedale per adempiere alle sue funzioni per 
soddisfare le esigenze di salute dei cittadini di Ortona! 
Questo Consiglio fa finta di non saperlo cari amici! Allora io spero che la Regione fra 3 
mesi abbia la forza di cambiare questo stato di cose, sopratutto per la salute dei 
cittadini e soprattutto che quando qualcuno chiama il 118 il 118 sappi dove portare 
l’ammalato, perché stiamo a queste condizioni cari amici! (Intervento f.m.) non vi  
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prenotate che mica mi fate paura, mo andiamo a fare il comizio in piazza! Che mi fate 
paura che vi prenotate? (Intervento f.m.) certo, certo mentre sto parlando vi prenotate, 
fatemi parlare mica ho finito? (Intervento f.m.) certo, mi hai distratto! 
Allora cari amici siccome questo argomento è di vitale importanza per la collettività di 
Ortona perché, per colpa della bocciatura del PR, i cittadini stanno pagando tributi 
senza avere degli utili dalle scelte che sono state fatte nel passato. 
Io pensavo questa sera su questa deliberazione di trovare il Centrodestra - non le liste 
civiche - ma il Centrodestra disponibile a dire “partiamo il più presto possibile per fare 
chiarezza sullo stato urbanistico della città”. 
Bene, non è così, allora io ti chiedo caro Presidente e caro Sindaco di convocare il 
Consiglio all’una la notte quando tutti quanti sono in grado di poter partecipare, 
perché questa Maggioranza esiste e vuole governare la città! (Intervento f.m.) si di 
notte si perché io uscivo dal Consiglio Comunale nei tempi d’oro di questa città alle 5 e 
mezza di mattina, poi avete modificato il Regolamento Comunale avete detto che alle 2 
si smette di lavorare. 
Qua non si smette mai di lavorare se vogliamo fare gli interessi della città! 
Bene, io dico di convocare in un orario consono per i Consiglieri di Maggioranza poi chi 
ci vuole stare ci sta, chi non ci vuole stare non ci sta! 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Allora c’è una richiesta di rinvio da parte del Consigliere Coletti. 
Sulla richiesta di rinvio se raggiunge la votazione per il rinvio io stesso chiedo 
comunque, qualora ci dovesse essere il rinvio, di fare la Conferenza dei Capigruppo 
ovviamente non serve perché sappiamo tutti cosa dice il Regolamento del Consiglio 
Comunale per l’individuazione della data del prossimo Consiglio Comunale, visto che 
c’è una richiesta di rinvio dell’intero Consiglio Comunale che il Consigliere Di Martino 
non ha avanzato, ma aveva detto se la Maggioranza chiedeva il rinvio e il Senatore 
Coletti ha chiesto il rinvio. 
Sulla richiesta di rinvio dopo Coletti Di Martino, Musa, Marino, prego.  
    
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
Presidente a me dispiace che il Consiglio Comunale abbia preso questa piega ma 
soltanto perché, come ho detto e lo ripeto per la centesima volta, non è più il caso di 
fare i Consigli Comunali con contrapposizioni così veementi, così come nel corso degli 
anni è avvenuto nei 18 anni in cui prima Puletti, poi Fratino e poi tutti noi abbiamo 
amministrato. 
Non è proprio il caso di fare quei Consigli Comunali, se è vero proprio perché noi siamo 
diversi e proprio perché abbiamo subito l’ostracismo, abbiamo subito il fatto che la 
Minoranza se ne andava per non farci fare i Consigli, abbiamo subito tutto questo. 
Gianluca Coletti è stato un maestro, non riesco a superare una dose di diffidenza che 
ho nei suoi confronti perché me lo ricordo nelle ore, le nottate non bisogna tornare 
troppo tempo indietro Tommà perché… (Intervento f.m.) e va bè fino alle 2 perché 
purtroppo c’è anche gente che lavora il giorno dopo, non ci sono solo le persone… dopo 
le due poi si rincomincia però non lo dico per Enzo Tucci, se uno non lo può fare c’è 
quello che arriva dopo. 
Mi dispiace che questo Consiglio Comunale abbia preso questa piega quando proprio 
dall’altro giorno, e mi piace dire, essendo stato un po’ lungimirante ho fatto capire la 
difficoltà che c’era e finalmente, benché le dichiarazioni di IdV e di SEL fossero state 
di opposizione, abbiamo capito che vogliono fare l’Opposizione veramente. 
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Allora capito questo, non si era capito prima, quindi capito che voi anche questa sera 
ve ne andate o che votate insieme a noi allora voi dovete prendere questa decisione e vi 
dovete determinare se andare allo scontro oppure ritirare questa Delibera. 
Io credo che se a condizioni opposte, cioè se fossimo stati l’Amministrazione Fratino voi 
non avreste fatto quello che stiamo facendo noi, ci avreste tenuto per bocciare la 
Delibera. 
Tommà c’è la prova provata che per il PR, benché abbiamo chiesto tante volte 
“collaboriamo”, dopo non si è collaborato ed è stato bocciato per la VAS, ma non voglio 
entrare nel merito come hai fatto tu. 
Ci dovremmo entrare nel merito perché anche il lavoro di chi è stato qui tanti giorni e 
ha fatto il PR va difeso. 
Ma sul PR nell’interesse della città dobbiamo trovare un accordo e questo accordo 
passa attraverso non gli inciuci, passa attraverso il fatto che dobbiamo concordare una 
linea politica su questo se volete anche il voto nostro perché è quello che vi stiamo 
dicendo da 3-4 giorni. 
Quindi se siete 9 fate il Consiglio Comunale alle 7, alle 8, alle 10 e noi vi veniamo a 
dire che è sbagliato a farlo alle 7, alle 8, alle 10; se volete il voto anche nostro, se volete 
il voto mio per intenderci non ve lo do per l’inciucio, ve lo do perché mi convincete che è 
un bene per la città e che serve. 
Allora non avete i numeri, vogliamo stare qua fino a domani mattina e fare tutte le 
relazioni per aspettare una votazione che non c’è? Mi dispiace fare questo, sarebbe un 
torto alla città, sarebbe ribadire quello che ho detto e cioè non siamo solo due 
controparti, c’è un mondo che adesso si è stufato di queste cose che stiamo facendo, 
non ce la fanno più a sentirci discutere di queste cose, non ce la fa più nessuno! 
Allora facendo così, tornando ad essere quelli che eravamo in contrapposizione 
facciamo un male alla città, facciamo un male agli elettori, facciamo un male a tutti. 
Perciò non ce l’avete i numeri, avete voi deciso di fare l’Amministrazione a 9 non avete 
fatto una proposta di allargamento, no!  
Prendetene atto non succede niente, tanto la stampa non vi dice niente a voi. 
Qui il problema è che fa l’Avvocato Di Martino non è il problema di che “figura” fate 
voi, non vi diranno niente, passa tutto, lo riconvocate. 
Gianlù per me è una piccola soddisfazione, te lo dico, non averti fatto fare subito quello 
che vuoi, ma ciò non nascondo che ti apprezzo per il lavoro che fai, per l’impegno che ci 
metti e che non farò tutto quello che hai fatto tu quando venivi con quella valigia e 
stavi 4-5… mannaggia non mi ci far ripensare. 
Adesso sto andando troppo avanti e, ripeto, mi dispiace perché non avete i numeri, 
prendetene atto fate il rinvio del Consiglio Comunale, tutto e riconvocatelo quando 
volete non c’è problema. 
 
    
    
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
No, sto dicendo sì che c’è la possibilità di parlare sulla proposta di rinvio uno a favore e 
uno contro. 
A favore ha parlato Remo Di Martino, se c’è qualcuno contro secondo la prenotazione 
c’è prima Musa, prego. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
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Io sono contro la proposta prima cosa perché Tommà adesso non vorrai dire a me che 
sono responsabile che Enzo Tucci non sta in Ospedale e il Centro Trasfusionale non 
funziona, che il Pronto Soccorso… scusami ti sei accalorato forse non ti sei neanche 
reso conto di quello che hai detto. 
Purtroppo io non sono responsabile di niente, la Maggioranza deve fare il ruolo di 
Maggioranza e la Minoranza deve fare il ruolo di Minoranza.  
Caro Tommaso io ho un morto in casa e sto qua responsabilmente, sto qua! 
Scusami veramente perché sentirsi dire che io sono responsabile di una condizione che 
in Ospedale sappiamo tutti e che per l’amore di Dio ci dovesse capitare uno di noi  
sarebbe di un disastro unico, però da qui ad essere responsabile come Minoranza di 
tutto questo ambaradan che avete creato voi, scusatemi, se Enzo Tucci non c’è io 
rispetto tutto quello che Enzo Tucci ha da fare, ma per quanto riguarda la politica la 
Maggioranza si regge su 9 persone, mo l’ha detto Remo, non su 11 su 9 e se non ve lo 
potete permettere di mandare 1 con i familiari, purtroppo, purtroppo per voi, buon per 
lui cari amici ci dovete pensare prima, ci dovete pensare prima! 
Io sto qua per fare l’Opposizione, che è il ruolo che la gente che mi ha votato mi ha 
dato, questo non vuole dire bocciare a propri, non vuol dire che se porto il Centro 
Trasfusionale io ti voto contro perché l’ha detto la Maggioranza! 
Ma sul PR se tu permetti sai che cosa ho fatto io per il PR senza entrare molto nel 
merito e ci entreremo quando sarà, quindi se tu permetti io sto qui a difendere quello 
che per anni ho fatto, se il Centrodestra lo vuole difendere o non lo vuole difendere 
sono fatti di ognuno di noi. 
Ma io rimarrò qua su questo banco nonostante tutto a difendere quello per il quale i 
cittadini mi hanno dato il mandato, cioè quello di fare Opposizione, essere Minoranza, 
però di mettere il dito nella piaga quando c’è da mettercelo, scusate! 
Quindi io non sono a favore. 
Poi dire a livello imperativo “fammelo lunedì sera alle 21:30 che ci siamo tutti e 9” 
tanta democrazia poi non è che poi in questo Consiglio Comunale… (Intervento f.m.) 
voglio dire ma non è che tanta democrazia poi si stabilisce. 
Quindi io non parteciperò neanche alla Conferenza dei Capigruppo, se ci sarà, senza 
nessun tipo di problema pregando il Presidente del Consiglio di dare pari opportunità 
a tutti e non solo alla Maggioranza, quindi io voto contro la proposta di rinvio del 
Consiglio Comunale. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Adesso mettiamo a votazione. 
Chi è favorevole al rinvio? 9. Chi è contrario al rinvio? 4. Chi sia astiene? 3. 
Allora 4 contrari al ritiro: Schiazza, Marino, Musa, Cieri. 
Gli astenuti sono: Di Martino, Fratino, Leo Castiglione. Il resto favorevoli al rinvio. 
La seduta è sciolta. Invito i Capigruppo, visto che sono presenti, se si possono fermare 
per una Conferenza dei Capigruppo. 


